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12. Analyticka geometrie v roviré

1. Zapiste parametrické rovnice, obecnou rovnic, roiwe sngrnicovém tvaru a ve tvaru Gsekovém,
a) Al4;2| s=(2-1)
jestlize znate: )A[ ] n=( )
oA-3-1 B[og]
d)x[30] Y[o;-2]
normalovy vektor.

. Dané body nalezitpmce,s zna&i smerovy vektor,n znai

ax=4+2t,y=2-t,tORX+2y-8=0y=-1ix+4 %+ =1
b)x=2+2t,y=3t0OR3x-2y-6=0y=3x-3%-1=1
C)x=3t, y=t,tOR x-3y=0;y=1x neex
_d)x:3+3t,y:2t,tDR;2x—3y—6=0;y=§x—2;§—

=1

Nl<

2. NapiSte obecnou rovniciimky p, ktera prochazi bodem[— 4;3] a je rovnobzna s pimkou
q:5x—-2y+6=0.
[5x -2y +26=0]

3. Napiste parametrické rovnice a obecnou rovnichRy p, ktera prochazi boderA[B;—l] a je kolma
k piimceq:x—-2y+4=0.
[x:3+t,y:—1—2t,tDR;2x+ y—5:O]

4. Je dan trojuhelnikBC, A[];4], B[?g—Z],C[— 4;—6]. Urcete v parametrickém tvaru rovnidiimky, na
které lezi: a) té¢znicet; b) sttedni gicka rovnoktzna sAB  c) kolmice naAB bodemA
[a)x=2+6t,y=1+7t,tOR b)x=-1+t,y=-4-3,tOR C)Xx=1+3t,y=4+t,t0OR]

5. Ur¢ete obecnou rovniciifimky p tak, aby prochazela bodem [],'4] a spolu s osany, y urcovala
trojuhelnik o obsahu 1.
[p1 8X-y—-4=0,p, :2x- y+2:O]

6. Prisetikem imek p:3x+y-2=0,q:x—-y-6=0 ved'te rovnokZku s gimkour :2x -y +4=0.
Urcete jeji obecnou rovnici.
[2x-y-8=0]

7. Ur¢ete hodnotu parametimd R tak, aby pimka mx+ y + m—-11=0 prochazela fiseiikem gimek
p:2x+y+6=0,q:x-2y+8=0.
[m=-3]

8. Urcete parametrické rovnic&imky, ktera prochazi psetikem gimekp aq, kde
p:3x-7y+9=0,9:5x+3y-29=0, kolmo k ose I. a lll. kvadrantu.

[x=4-t,y=3+t,tOR]
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9. Urcete hodnotu parametma[] R tak, aby seiimky p, q protinaly na osg.
p:(m—l)x—(m+ 2)y+ m:Oq:(m+ 2)x+ (m—3)y+3m—1:O.

[m0O{-1.3)]

10. Je dan trojuhelnikBC, A[— ];4], B[2;—2],C[5;—1]. Vypaocitejte
a) vnittni uhelp trojuhelnikuABC
[o8°08]
b) odchylku gimekAB, BC
[81°52]
c) odchylku osy usi&ky AB a osyx
[26°34]
d) velikost UhIUATB, kdeT je ®ziSt trojuhelnikuABC
[14043]

11.Bodem A[— 1;3] ved'te primku p tak, aby odchylkaipmky p ao: y = x bylaa = 60°. Vypdgitejte
souadnice piisetiku primekp, o.

Mo+ 37312 23]

12.Jsou danyfimky p:y=kx+2,q:y zg x—1. Urcete smérnici KR piimky p tak, aby odchylka
piimekp, g bylaa = 30°.
koo 3]

13.Vypocitejte obvod trojuhelnikdBC, kde A[— 3;]], B[2;—4], C[3;3] :
lo=10v2 + 2410|

14.Na gimceAB, kde Al- 32], B[2,-3| urtete bodM tak, aby platild AM| = 2|BM|.
[M,[- 20 M, [-1312]

15.Na gimce p: x+ 3y —2=0 urcete bodM tak, aby jeho vzdalenost odipky q:5x+12y-4=0
byla 3.
[M,[35-11], M, [- 431]

16. Urc¢ete rovnici pimky, ktera prochazi bodem[— 2;—6] a jejiz vzdalenost od patku soustavy je

22

' [p1:7x+ y+20=0; pz:x—y—4:O]

17. Najdkte vSechny bod, které maji od fmky p:3x-y=0 vzdélenost@ a od gimky
g:2x+y-2=0 vzdalenos2y/5 .
[M 1 14'2]’ M 2[_ % ;_%]; M 3[_ 2;_4]; M 4[2;8]]

515

18. Je dan trojuhelnikBC, A[— 3;4], B[—];—2],C[3;6] vypoitejte:
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a) VYSKY Va, Vb, Ve

v, = 2\/§,vb =24/10, Vv, = Z@J
b) téZnicet,, t,, t

t, =251, =5/2,t, =52

c) délky stednich picek

s, =2/5,5, =4/10,s, =+/10|
d) obvod a obsah trojahelnilABC

o =410 +45;5=20

19. Najckte soutadnice vrchal B, C rovnoramenného trojuhelnilABC se zakladno@B, vite-li, ze
vrchol A ma soiiadnice Al3-2]. Vrchol C lei na ose, a déle vite, Ze osa Gihluma rovnici
2x+y+6=0.

[B-5i-6].c[- 30]

20.Vrchol C trojuhelnikuABClezZi na pimce x — 2y + 8 =0. Ur¢ete jeho sokadnice, znate-li vrcholy
A[2;—:I], B[4;8] a vite-li. Ze obsah trojuhelniku je 10.
[c.[67].c,[14]

21.Pfimka 3x + y —10=0je osou zakladny rovnoramenného lictibiikuABCD, B[4;8], C[ 612].
Vypocitejte sotdadnice vrchal A, D.

[A- 28], D 68]

22.Vypocitejte sotiadnice vrchal ¢tverceABCD, znate-li délku stra||'AB| =210 arovnice pmek
p:x-2y+1=0,q:2x+y-3=0, na kterych lezi uhldpiky AC, BD.
[A[5:3], B33, C[- 3-1], D[- 15]

23. Urcete sowadnice vrchal obdélnikuABCD, znate-i bodyA[l‘?], S[— 4;6], kdeSje sted obdélniku, a
vite-li, Ze vrcholD lezi na pimce5x -y =0.
[B[- 97).c[- 95| D[15]

24.Urcete sowadnice vrchal obdélnikuABCD, znate-i bodyA[— 4;6], B[O;8] a vite-li, ze pro strany
obdélniku plat{AB = 2Bd.
[81[0;6]’C1[_ 4;8]’ B, [_%;%]' C, [_ £ 'ﬁ]]

515

25.Jsou danyimky p, :2x-y+3=0, p, :2x -y —3=0.VySetete mnozinu vSech baa rovirg, pro
které plati|Xp,| = 2 Xp,|.
[p: 2X — y—1:O]

26.Vysetete mnozinudzist T vSech trojuhelnik ABC, kde A[—];—Z], B[3;0] a bodC je libovolny bod
piimkyy = 6.
[p:3y-4=0A%;40p|
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